

ВЕТЛУЖСКАЯ

ПРАВДА

Издается при Исполнительном Комитете Уездного Съезда Крестьянских и Рабочих Депутатов.

ВЫХОДИТ 1 РАЗ В НЕДЕЛЮ.

№ 8.

СУББОТА 8 марта 1919 г.

№ 8.

Адрес редакции и конторы:

г. Ветлуга, Костромской губ. Костромская улица дом. Н. Д. Овчинникова.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на 1 мес. | на 2 мес. | на 3 мес.
2 руб. | 4 руб. | 6 руб.

Цена отдельного №
50 коп.

Класс против класса.

Повидимому, Германия вступила в полосу новых грозных решающих битв. По всей Германии всеобщая забастовка разрастается. Бастуют фабрично-заводские рабочие, углекопы, железнодорожники, торговые служащие. Цель забастовки — немедленная и решительная социализация.

Но одновременно пришла в движение и буржуазия. По сообщению немецкого радио, „Лейпцигский Комитет представителей буржуазии выпустил воззвание, призывающее всех купцов, ремесленников и чиновников, как города, так и всего государства, а также врачей, аптекарей, адвокатов и т. д., объявить всеобщую забастовку. Такие же известия получены из Венсефельса и Гамбурга.“

Класс против класса. Угнетенные и угнетатели одновременно берутся за оружие. Буржуазия сама выступает на свою защиту. Она не доверяет социал-предателям, хотя те делают все возможное, для защиты германских банкиров и помещиков, хотя правительство Эберта-Шейдемана „тщательно организует подавление стачечного движения.“

Класс против класса... Мы стоим накануне грандиозной, небывалой кровавой схватки двух классов. По сравнению с этой неизбежной грозной схваткой, наша российская гражданская война покажется игрушкой.

„Коммунар.“

МЕЖДУНАРОДНАЯ УДАВКА.

Французские газеты пишут, что союзники благополучно разрешили вопрос о создании международной армии.

На Америку возложена обязанность составить такую армию в числе, не менее полумиллиона штыков.

А немецкие газеты сообщают, что Америка и Япония устраивают в Берлине вербовочное бюро для приема на службу офицеров и солдат, владеющих специальным оружием.

Зачем повадсилась союзным капиталистам „международная армия“?

Они „сами откровенно пишут:

„Чтобы можно было, в случае надобности, перебросить ее в любую часть света.“

Понимайте, товарищи, в чем тут штука. Как только поднимется в какой-либо стране революция против буржуев, союзные капиталисты сейчас же распорядятся послать туда свой жандармский корпус — „международную армию“.

Само собой разумеется, что для такой почетной роли всемирного душителя самым подходящим человеком оказывается американский президент Вильсон.

Картина выходит вразумительная и для младенца понятная.

Стоит над Европой добрый дядюшка Вильсон и помахивает, будто бы, пальмовой веткой мира, точно некий Христос.

— Придите, — говорит, — ко мне все обиженные и угнетенные, я вас защищу.

А на самом-то деле в руках у него не ветка мира, а удавья петля, и он готов набросить эту петлю на шею всякому народу, который посмеет восстать против власти буржуев.

Вот уже четыре месяца, как союзные капиталисты не могут заключить мира с

Германией, — все между собой ссорятся. Но на счет того, чтобы душить рабочих, уже сговорились!

Для этого и немецкие капиталисты хороши оказались. В Берлине уже вербуют международных белогвардейцев.

По просчитаются буржуи. Не такое теперь время, чтобы одной удавкой весь мир удушить.

А чтобы создать в каждой стране полумиллионную армию душителей, никаких белогвардейцев не хватит.

(Дер. Коммуна.) В. Н.

НА КРАСНЫХ ФРОНТАХ.

Оперативная сводка от 6 марта.

Западный фронт.

В Нарвском районе красные эстонские части овладели рядом деревень, по правому берегу Нарвы и начали переправу южнее города Нарвы. В Псковском районе наши части заняли несколько деревень, на западном берегу Псковского озера. В районе Мариенбурга, красные латышские части овладели новой линией, в 15 верстах севернее Мариенбурга. В Митавском районе, либавском направлении, части красных латышских войск заняли станцию Ермаковская.

Восточный фронт.

В Сарapulьском районе, севернее Красноуфимской железной дороги, наши части в продвижении успеха не имели.

В Пермском районе местные бои с переменным успехом. (РОСТА).

С Северного и Южного фронтов за 6 марта сообщений нет.

Редакция.

КИЕВ 4-3. Оперативная сводка украинской армии от 2 и 3 марта. В Житомирском направлении наши части заняли Коростышев в 18 верстах восточнее Житомира. Захвачено много пленных, шесть орудий и масса снарядов. В Житомире паника. Противник, наступавший на станцию Помошную, отбит и разбегается, бросая винтовки. Нами захвачены пленные и пулеметы. Наступление на Звенигородку продолжается. В Казатинском направлении брон. поезд подбил паровоз брон. поезда противника. Поезд нами захвачен.

РАЗНЫЕ ИЗВЕСТИЯ.

2-й Съезд Советов Германии.

НАУЭН, 3-3. В Берлине созывается на 26 марта 2-й Съезд Советов Германии. Будут произведены переизборы Совета, при чем избирательным правом будут пользоваться лица с годовым доходом не свыше 10000 марок.

Забастовки печатников.

Во многих типографиях Берлина начались забастовки. Типографии встали.

Не могут остановить рабочего движения.

Английские газеты сообщают, что германское правительство бессильно остановить забастовочное движение в Центральной и Южной Германии.

В Евпатории восстание.

ЧЕРНИГОВ, 5-3. По сообщениям одесских газет, Евпатория охвачена восстанием. Произошли кровавые столкновения повстанцев с частями добровольческой армии.

1-й Съезд 3-го Интернационала.

МОСКВА 5-3. В Москве открылся международный съезд коммунистов. С решающими голосами представлены следующие партии: Коммунистическая партия Германии и

Недовольны политикой союзников.

Черноморская газета, издаваемая в Новороссийске, опровергает сообщения о высадке англо-французских войск в Новороссийске. Союзные офицеры и солдаты заявляют, что союзники не окажут белогвардейцам никакой поддержки вооруженной силой. Консулами прекращена визировка иностранных паспортов. Кадеты недовольны тактикой союзников и упрекают их в бездеятельности. Шульгин, в своей газете, явно ругает союзников. Пуришкевич, раз'езжая по Крыму, в своих лекциях нападает на союзников, называя их мошенниками.

Разложение союзных войск.

По сообщению той-же газеты, союзные войска производят худшее впечатление по сравнению с германскими весной 1918 г. По Дерибасовской, главная улица Одессы, постоянно ходят пьяные вереницы союзных матросов. Особенно нагло ведут себя греки, производящие самоучинные обыски и аресты. (РОСТА.)

Американская социалистическая рабочая партия, Балканская Федерация революционных эсдеков, Болгарские тесняки, Румынская коммунистическая партия, Польская ком. партия, ком. партия Эстляндии и Армении, ком. партия немецких колонистов в России и объединенная группа Восточной России. Всего с решающими голосами присутствуют 32 делегата. Кроме того с совещательными голосами присутствуют представители 6-ти организаций в том числе ком. группы Чехо-Болгарии, Югославия, Англичан и Французов. Голландская партия, Американская лига, группа Швейцарских интернационалистов, Туркестанская группа, Пурецкая, Грузинская, Персидская и Китайская рабочая группа, а также Корейская группа.

На Съезде оглашена замечательная декларация французского интернационалиста Ларно, прочитанная на Бернской конференции соглашателей. Декларация самым решительным образом бичует большинство Бернской конференции. Собрание постановило об'явить себя первым Съез-

дом Третьего Коммунистического Интернационала. В порядке дня стояли следующие вопросы: 1. Отчеты 2. О платформе Коммунистического Интернационала 3. Буржуазная демократия и диктатура пролетариата 4. Отношение к социалистическим направлениям и Бернской конференции 5) Международное отношение и политика союзников 6. Организационные вопросы.

Российскую Ком. Партию представляют на Съезде тов.: Ленин, Троцкий, Зиновьев, Чичерин, Оболенский, Воронский, Бухарин и Сталин. В ознаменовании открытия третьего Интернационала, в большем государственном масштабе, состоится заседание В. Ц. К. Совета проф. союзов, Московского Совета, Московского и районных Советов Р. К. П. и фабрично-заводских Комитетов, при участии товарищей, приехавших на международную конференцию. Такое же собрание, при участии иностранных делегатов, состоится в Петрограде, вероятно, в ближайшее Воскресение.

Да здравствует третий Интернационал!

(РОСТА.)

В СТАНЕ КОНТР-РЕВОЛЮЦИИ.

КИЕВ, 4-3. О восстании на французском крейсере „Мирабо“ получены следующие подробности: французы освободили арестованного офицера-агитатора, вывесили красной флаг, выбросили за борт офицеров. Против „Мирабо“ была послана часть эскадры, которая артиллерийским огнем потопила броненосец вместе с командой. В Одесской газете была помещена официальная заметка, в

которой сообщалось, что „Мирабо“ затонул, наткнувшись на скалу. Экипаж спасен.

Начались разногласия.

ОДЕССА, 1-3. Между французским командованием, находящимся в Одессе и представителем Деникина возник конфликт, в следствии об'явления генералом Санниковым, согласно приказа Деникина, всеобщей мобилизации генерал

Всем комитетам и организациям Российской Ком. Партии.

ВСЕМ ЧЛЕНАМ ПАРТИИ.

(Продолжение).

Велики силы, велико упорство у трудящихся масс, в борьбе за сохранение своего Советского государства. Жажда подвигов, героизм овладевает широкими массами и об их стойкость разбиваются удары врагов. Стремление к победе охватывает Красную Армию. Чем дальше, тем сознательнее становятся широкие массы трудящихся. Чем сознательнее становятся они, тем упорнее их борьба, тем сильнее их стойкость. Каждый день существования Советской власти увеличивает ее помощь и крепость. С каждым днем крепнет Красная Армия, увеличивается ее ряды, усиливается боеспособность, она становится победоноснее.

В стане империалистов, в лагере противников наоборот. С каждым днем их силы па-

дают. Втянутые обманом в войну народные массы все шире, все полнее сознают хищнические, чуждые их интересам, цели войны. Чем больше соприкасаются они с Рабоче-крестьянским государством, с Советской Россией, тем быстрее рассеивается туман лжи, которым окутали их сознание капиталисты. Чем ближе подходят они к Советской России, тем большими слоями овладевает стремление повести борьбу и у себя за господство рабочего народа. Все большие и большие массы рабочих втягиваются в революционную борьбу против своих угнетателей, своих эксплуататоров. Растет и развивается революционная борьба рабочего класса во всех странах. Чем сильнее развивается революционная борьба, тем слабее и слабее

становится сила буржуазии, тем ближе победа над нею рабочего класса. Силы рабочего класса растут с каждым днем и с каждым днем падают силы у нападающих на Советскую Россию хищников и грабителей.

Время за трудящиеся массы, за созданную ими Рабоче-крестьянскую власть. И нет сил, могущей остановить победное шествие борющихся за свое освобождение рабочего класса.

В этой уверенности в полную победу рабочего класса во всем мире, черпают рабочие и крестьяне России все новые и новые силы для своей героической борьбы за сохранение и укрепление Советск. власти.

Чем дальше, тем все больше и больше расширяется господство рабочего класса, Советская власть водворяется и охватывает все большую территорию. Поражение германского империализма, революция рабочего класса в Германии уже привела к установлению Советской власти в Эстляндии и Латвии, Белоруссии

и Литве и все дальше захватывает Украину. Повсюду на передовые посты трудящиеся массы выдвигают коммунистов, доверяя им одним дело укрепления своей власти, построение своего нового общества.

Тяжелую ношу взвалили трудящиеся массы на Российскую Коммунистическую партию. Лишь при полном напряжении всех своих сил, при самой энергичной работе, при сплоченной, стройной организации, при господстве твердой дисциплины, при ясном понимании каждым задач, стоящих перед партией, мы сможем выполнить великую работу, порученную нашей партии рабочим классом.

Центральный Комитет, в одном из своих циркулярных писем, указывал, что без крепких сплоченных партийных организаций, проникнутых единой волей, единым стремлением, мы не сможем справиться со всеми трудностями, стоящими на пути нашего коммунистического строительства. Центральный Комитет.

(Продолжение следует).

Бертелло заявил, что не допустит всеобщую мобилизацию, допуская только мобилизацию офицеров.

Коммунисты работают каждое утро по всем улицам Одессы, расклеивают воззвания коммунистов.

Все меры, принимаемые черносотенцами для уничтожения прокламаций ни к чему не ведут. (РОСТА).

Положение в Одессе.

ОДЕССА, 28-2. Единственной опорой реакции в Одессе являются польские бело-гвардейские легионы. Среди французов ведется интенсивная пропаганда. Коммунистами издается газета на французском языке, в которой участвуют французские солдаты. В войсковых частях образовались революционные ячейки. Фабрики, заводы и трамваи стоят, за недостатком топлива. Настроение

рабочих и населения явно большевистское. Отказались выступать.

Отказались выступать

ХАРЬКОВ, 2-3. Сочевинки, единственная опора петлюровцев, в Казатинском районе, отказались выступать на Киевский фронт и требуют чтобы их эвакуировали в Галицию.

Еврейский погром.

Петлюровские войска, совместно с черносотенными организациями, устроили грандиозный еврейский погром в Житомире. Население терроризовано бандами. Ограблены жители в окрестностях Житомира. Черно-сотенны, совместно с духовенством, распространяют прокламации с призывом выгнать евреев из Украины. (РОСТА).

Как мы примем высоких гостей?

Итак, дорогой Аким, как примем мы „высоких гостей“, господ социал—демократов, едущих к нам по поручению Клемансо и Вильсона?

Как принимают они нас?

Вчера в газетах появилась такая телеграмма:

«Из Со-единенных Штатов выслано множество большевиков и радикальных агитаторов».

Недели две тому назад выслали наших представителей из Швеции,—по настоянию Клемансо и Вильсона.

С месяц тому назад выслали всех «зараженных ядом большевизма» из Швейцарии.

Нас отовсюду высылают, отовсюду гонят..

Ты представляешь себе, Аким, что было бы, ежели бы мы, примерно, вздумали послать миссию, скажем, в Германию, или в Австрию, или во Францию, или в Италию? Да наших посланников сейчас же, не медля ни одной минуты, либо посадили бы в тюрьму, либо, в лучшем случае, попросили бы честью..

Они нас гонят—потому, что они нас боятся. Империалисты боятся большевизма, как чорт лады. Но мы их не боимся. И когда нас спросили, впустим ли мы высокопоставленных господ социал-демократов, мы ответили: „С большим удовольствием, господа,—пожалуйста! Мы вас не боимся—и потому охотно пустим вас!—Так что, как ты видишь, Аким,—наше согласие принять эту ревизионную комиссию является некоторым образом показателем нашей силы и «их» слабости..

Конечно, „их“ слабости! Вед «они» еще так недавно мечтали шапками нас закидать! Они намеревались окружить нас тесным железным кольцом со всех сторон, они намеревались уничтожить нас, стереть с лица земли. Еще так недавно они высылали против нас дикие полчища, дальнобойные пушки, танки.. А теперь? Теперь, вместо танков, дальнобойных пушек и диких полчищ, к нам едет ревизор.. Это, несомненно, значит, что они готовы отступить и идут на мировую. А раз уже они идут на мировую, значит, их дела не очень то блестящи..

Само собою разумеется, что мы их не примем как гостей, как друзей. Какие мы друзья! Мы—оверженные, отовсюду изгоняемые, они—спевшиеся с Вильсоном и Клемансо, социал-демократы их величеств. Да и какая может быть дружба между ревизорами и ревизуемыми? Как ревизорам, мы им все покажем, все укажем,—и между прочим, кстати, зададим и им несколько вежливых вопросов.

—Вот вы, господа,—скажем мы им,—приехали посмотреть, все ли у нас благополучно насчет демократизма, не притесняем ли мы народ. А позвольте вас, между прочим, спросить, как у вас то, в культурных, цивилизованных, передовых, демократических европейских странах,—как у вас насчет демократизма и свободы? Так же ли у вас, как и у нас, рабочие являются хозяевами производства, а крестьяне хозяевами земли? Так же ли у вас,

О детских спектаклях.

Наша юная пролетарская культура, в деле самообразования дает хорошие ростки.

Завоевав свободный путь к науке, некоторые граждане всецело отдают свои силы и знания на алтарь строительства новой, справедливой жизни. Примерами таких граждан могут служить незаметные труженицы нашей деревни. Великий их труд виден в деле народного образования. Своими постановками детских спектаклей, они строят новый мир деревни, они воспитывают будущих строителей Народной Республики.

В последнее время в деревне Аксенове, Майтихе, Марутьине, Поляшове, Рождественской волости, при школах, под руководством их было представлено детьми много небольших пьесок, а также было продублировано много стихотворений.

У зрителей это культурное начинание, оставило отрадное впечатление.

В свою очередь я шлю свое сердечное спасибо строителям этих спектаклей, а также истинным любителям народа.

П. Воронцов.

Промотреть через очки.

(Ш.-Городищенская вол.)

Федя распечатывал конверты и торопился, так как заведующий Информацией ожидал бумаги для промотра. Федя, распечатав последний конверт, и живо передавая его Заведующему, говорит: вот Ваша я хваленая волость, в Ш.-Городищенском Исполкоме все члены беспартийные. Заведующий посмотрел на него недоумевающим взглядом, соображая очевидно: не шутит ли его юный сотрудник. Просмотрев анкеты он убедился, что Федя был прав, но он все еще не верил.... Не может быть.... Ведь там прошли еще старые члены; я, например, знаю одного, он состоял еще в партии, будучи на военной службе.

Он надевал очки, снимал их, снова надевал, сердился и все-таки видел 6 членов беспартийных. Заведующий никак не мог примириться... Как же это: Ш.-Городищенская волость всегда передовая,—и вдруг весь Ис-

полком беспартийных. А граждане-то волости, неужели, перестали понимать, что кулачье им может надеть только ляжку. Не должно быть чтобы они этого забыли они, вероятно, только поддались влиянию кулаков.

В этот момент входит член исполкома К., он, очевидно, слышал возмущение информатора, так как сразу же говорит по этому вопросу: да, дорогой товарищ, я был на этом съезде, меня тоже возмутило, как освистали товарища Рыбакова (по убеждениям коммуниста), и вероятно, только за то, что Рыбаков принимал участие в реквизиции излишков хлеба. Но меня еще больше возмущает то, что 2 члена из этих 6 беспартийных—заполняли анкеты на Уездном Съезде сочувствующими Коммунистам. Они, очевидно, партии меняют, как перчатки, в одну неделю побывают во всех партиях, а в результате „волки в овечьей шкуре“.

До этого все время молчавший, Федя говорит: вот что, товарищи, хоть Вы через свои очки смотрите, а все равно тут 6 беспартийных, я полагаю лучше просмотреть через очки тех членов, а не бумаги. А ведь ты прав, Федя, произносит информатор, сто раз прав. Надо будет просмотреть их через очки и по основательнее...

Участник Вол. Съезда.

Оъявления.

Гражданином города Ветлуги А М Фаворским утеряна продовольственная карточка, просьба считать не действительной

Гражданином города Ветлуги И В Малановым утеряна продовольственная карточка, просьба считать не действительной

Гражданином города Ветлуги И В Малышевым утеряна продовольственная карточка, просьба считать не действительной.

Гр. г. Ветлуги Е. П. Мухиной утеряна продовольственная карточка, просьба считать не действительной.

Ветлужский Уездный Комиссариат по Военным Делах сим объявляет, что талон квитанции от 10 декабря 1918 года № 128 на сумму 795 рублей, выданный на имя гражданина Ветлужского уезда, Хмелевицкой волости, деревни Высоковки Матвея Сидорова Смирнова, за взятую у него лошадь, при поставке в войска лошадей, в декабре месяце 1918 года,—им, Смирновым утерян.

А потому Уездный Всенный Комиссариат просит считать недействительным талон квитанции от 10 декабря 1918 года № 128, так как вместе этого талона, утеренного Смирновым, ему будет выдан дубликат означенного талона за тем же номером 128-м.

Гр. гор. Ветлуги Михаилом Ивановичем Евдокимовым утеряна продовольственная карточка и табачная карточка просьба считать не действительными.